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 ُمتحن فيها الطالب.براهين النظريات والنتائج لا ي 

  أيضًا. المثال غير المطلوب تكون غير مطلوبةبالتمارين المرتبطة 

 

 

 



 

  محتوى مساق الرياضيات: المستوى الأول  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الطبعة سنة الكتاب المعتمد لتدريس المحتوى  الفصل الدراسي عدد الساعات رمز المساق اسم المساق

 م2013 - هـ  1434 ثانيةالطبعة ال 1الرياضيات    الأول 3 801ريض  الرياضيات

       

 الفصل
رمز 

 الدرس

عدد 

 الحصص
 المطلوبة التمارين   الامثلة المطلوبة فترة التدريس

 (1الفصل )

 

 

1 - 1 4 

تدُرس مواضيع 

هذه الدروس قبل 

امتحان منتصف 

الفصل والذي 

 سيشملها جميعاً

 

 63- 47، 32جميع التمارين ما عدا  6، 4، 2، 1

 46-37، 24، 17- 14، 7، 4جميع التمارين ما عدا   3، 1 3 1 - 2

 38-35، 26، 7جميع التمارين ما عدا   3، 2، 1 3 1 - 3

 جميع التمارين جميع الأمثلة  3 1 - 4

 20، 17، 11، 10، 9، 8، 4، 3جميع التمارين ما عدا  2(، 1فقط )بدون تأكد 1 3 1 -5

       

 3 1 - 6 (1الفصل )

تدُرس مواضيع 

هذه الدروس بعد 

امتحان منتصف 

 الفصل

 

 42 - 31جميع التمارين ما عدا  4، 3، 2، 1

(3الفصل )  

 

 49، 44، 43، 36-26،  13-5جميع التمارين ما عدا  5، 1 2 3 - 1

 41 - 37، 33، 22، 13، 12جميع التمارين ما عدا  2، 1 3 3 - 2

 42-37، 26 – 23، 9جميع التمارين ما عدا  3، 2، 1 3 3 - 3

 42-39، 23، 22، 21، 10، 9جميع التمارين ما عدا  5، 4، 2،  1 4 3 - 4

 



 

  لمستوى الأول : امساق الرياضياتمحتوى  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الطبعة سنة الكتاب المعتمد لتدريس المحتوى  الفصل الدراسي عدد الساعات رمز المساق اسم المساق

 م2013 - هـ  1434  ولىالطبعة الأ 2الرياضيات   الثاني 3 802ريض  الرياضيات

       

 الفصل
رمز 

 الدرس

عدد 

 الحصص
 التمارين  المطلوبة الامثلة المطلوبة فترة التدريس

 (2الفصل )

 

 

1 - 2 2  

تدُرس مواضيع هذه 

الدروس قبل امتحان 

منتصف الفصل 

والذي سيشملها 

 جميعاً

 

 32، 27، 22، 21، 9جميع التمارين ما عدا  2، 1

 19، 12، 9جميع التمارين ما عدا  3، 2، 1 3 2 - 2

 42 - 39، 33 - 30، 14-12جميع التمارين ما عدا  4، 2، 1 3 2 - 3

 40- 32، 27- 14،  11 - 5جميع التمارين ما عدا  4، 1 2 2 - 4

 (3الفصل )

1 - 3 3 

تدُرس مواضيع هذه 

الدروس بعد امتحان 

 منتصف الفصل

 

 81-40،  27- 9جميع التمارين ما عدا  2، 1

 46-39،  36-30، 28-26،  13-10،  7، 6جميع التمارين ما عدا  3، 2، 1 3 3 - 2

 64 - 54، 37-16، 12-1جميع التمارين ما عدا  * 2،3 2 3 - 3

 56 - 38، 33- 22، 17- 9، 6 - 3جميع التمارين ما عدا  1 3 3 - 4

 (a, b)الفرعين  30 - 19 ، 13- 9جميع التمارين ما عدا  4، 3، 2، 1 3 3 - 5

 على صورة حل المعادلة التربيعية بالتحليل 3،  2يقدم مثال *

 



 

 محتوى مساق الرياضيات: المستوى الثاني
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الثانيالرياضيات للمستوى توجيهات لتدريس مساق 

 المسار الواحد /لتعليم الفني والمهني المطوّر لالنظام في 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رمز المساق اسم المساق

عدد 

 الساعات

الفصل 

 الدراسي
 

الكتاب المعتمد 

 لتدريس المحتوى
 سنة الطبعة

 3الرياضيات   الثالث 3 807ريض  الرياضيات

 الطبعة الثانية

 م2014 -هـ   1435

 الطبعة سنة الكتاب المعتمد لتدريس المحتوى  الفصل الدراسي عدد الساعات رمز المساق اسم المساق

 م2014 - هـ  1435 ثانيةالطبعة ال 3الرياضيات   لثالثا 3 807ريض  الرياضيات

       

 الفصل
رمز 

 الدرس

عدد 

 الحصص
 التمارين  المطلوبة الامثلة المطلوبة فترة التدريس

 (1الفصل )

 1- 1 3 

 

تدُرس مواضيع 

هذه الدروس قبل 

امتحان منتصف 

الفصل والذي 

 سيشملها جميعاً

 21، 7جميع التمارين ما عدا  3، 2، 1

 جميع التمارين جميع الامثلة 2 1 - 2

 26-18، 8جميع التمارين ما عدا   2، 1 2 1 - 3

 جميع التمارين جميع الامثلة 2 1 - 4

  17جميع التمارين ما عدا  جميع الامثلة 3 1 - 5

  37، 24، 9جميع التمارين ما عدا   5، 4، 2، 1 3 1 - 6
       

(1الفصل )  7 - 1 2 

تدُرس مواضيع 

هذه الدروس بعد 

امتحان منتصف 

 الفصل

 

  31-29، 21جميع التمارين ما عدا  جميع الامثلة

(2الفصل )  

 جميع التمارين  جميع الامثلة 3 2 - 1

 30، 29، 22، 21، 13، 5جميع التمارين ما عدا  3، 1 3 2 - 2

  50، 49، 44، 43، 12جميع التمارين ما عدا  4، 3، 2، 1 3 2 - 3

4 - 2
*

  16جميع التمارين ما عدا  جميع الامثلة 3 

  41، 18، 5جميع التمارين ما عدا   3، 1 4 2 - 5

  39، 20، 5جميع التمارين ما عدا  4، 3، 1 1 2 - 6

 والتمارين المرتبطه به حتى يدرس الطلبة حل المعادلات. (5 - 2)في درس   (4). مع مراعاة تأجيل تدريس مثال  (6 – 2)و  (5- 2)يؤجل تدريس هذا الدرس بعد درسي : *

 



 

 

  محتوى مساق الرياضيات: المستوى الثاني  

 

 

 

 

 

  

 الطبعة سنة الكتاب المعتمد لتدريس المحتوى  الفصل الدراسي عدد الساعات رمز المساق اسم المساق

 م2014 - هـ  1435  ثانيةالطبعة ال 3الرياضيات   الرابع 3 808ريض  الرياضيات

       

 الفصل
رمز 

 الدرس

عدد 

 الحصص
 التمارين  المطلوبة الامثلة المطلوبة فترة التدريس

 (3الفصل )

1- 3 4 

تدُرس مواضيع 

هذه الدروس قبل 

امتحان منتصف 

الفصل والذي 

 سيشملها جميعاً

 

 15، 13، 10، 9جميع التمارين ما عدا  3، 1

 15،  13 - 9،  4، 3جميع التمارين ما عدا  5، 2، 1 4 3 - 2

  23 – 20، 13 - 10، 4، 3جميع التمارين ما عدا  4، 1 4 3 - 3

 19 - 14، 6جميع التمارين ما عدا  4، 3، 2، 1 4 3 - 5

 16، 15، 6جميع التمارين ما عدا  4، 3، 2، 1 4 3 - 6

(4الفصل )  

تدُرس مواضيع  4 4 - 1

بعد هذه الدروس 

امتحان منتصف 

 الفصل

 

 46-30،  23-19،  17-13، 11، 10،  6-4،  2، 1جميع التمارين ما عدا  6، 5، 2

 56-28،   17-9جميع التمارين ما عدا  2، 1 4 4 - 2

 43-29، 26-20،  15-11،  6-4،  2جميع التمارين ما عدا  3، 1 4 4 - 5

 



 

 

  ات: المستوى الثالث ق الرياضيمحتوى مسا 

 

 

 

 

 

  

 الطبعة سنة الكتاب المعتمد لتدريس المحتوى  الفصل الدراسي عدد الساعات رمز المساق  اسم المساق

 3 809ريض  الرياضيات
الخامس 

 والسادس
 م 2014  - هـ  1435 ثانيةالطبعة ال 4الرياضيات  

       

 الفصل
رمز 

 الدرس

عدد 

 الحصص
 التمارين المطلوبة   الامثلة المطلوبة   التدريس ترة ف

 ( 4الفصل )

1- 4 * 2 

 

 

 34– 32، 19، 18، 5جميع التمارين ما عدا  6، 4، 1

  52  – 33،  13 –  11جميع التمارين ما عدا  4،  3، 2، 1 4 4 - 2

   35  – 28، 24، 12، 7-9، 1جميع التمارين ما عدا  4، تأكد 3، 2 4 4 - 3

( 5الفصل )  

 42- 34، 25، 20 –  17، 11،  4، 3جميع التمارين ما عدا  5،  4، تأكد 3، 1 2 5 -1

 39- 33جميع التمارين ما عدا  5، تأكد 4، 3، 1 3 5 -2

 39- 32، 11جميع التمارين ما عدا  4،  3، 2، 1 2 5 -3

 25، 24، 19- 13،  5- 3جميع التمارين ما عدا  4، 1 2 5 - 4

 33- 18،  8- 5تمارين ما عدا الجميع  1 1 5 -5

32،  29- 24،  10- 7جميع التمارين ما عدا  2، 1 2 5 - 6  

 *: التمثيل البياني لحدود المتتابعات دراسة ذاتية.

 



 

 

  محتوى مساق الرياضيات: المستوى الثالث  

 
 

 
 الطبعة سنة الكتاب المعتمد لتدريس المحتوى  رمز المساق  اسم المساق

 م 2003 -  هـ  1423  ثانيةالطبعة ال للمرحلة الثانوية اساسيات التفاضل والتكامل   811ريض  الرياضيات

      

 الفصل
رمز 

 الدرس

عدد 

 الحصص
 التمارين المطلوبة  الامثلة المطلوبة 

 ( 8) 4( ، 7)4، 3 جميع التمارين ما عدا 8 (a)، (a) 7  ،5، 4، 3، 1 4  1  – 1 ( 1الفصل )

 ( 2الفصل )

 1 (f)، 2 (c) ،3  ،5، (e) 1جميع التمارين ما عدا  4، 3، 2، 1 2 أ  –2– 2

 جميع التمارين  9، 8، 7،  6، 5، 2، 1 2 ب  –2– 2

 8 -3، (3) 2، (5) 1جميع التمارين ما عدا  7،  6، 4، 3، 1 3  3  – 2

 5، 4، 2 جميع التمارين ما عدا 4، 3، 2، 1 3  4  – 2

2 –  5  3 1 ،2 1 (1) 

 ( 4الفصل )

 20 -16،  7  - 3جميع التمارين ما عدا  (1) 8،  6،  5، 4، 3، 2 3 1 - 4

4 - 3 4 1 ،2 1 (1)  ،1 (3)  ،1 (7) 

4- 4 4 1 ،2 1(1) ،1 (2)، 2 (1 ، )2 (2) 

 



   ثانيتوجيهات لتدريس مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

 

 

 

 ُ:التربيعيُعطىُالتمثيلُالبيانيُللدالةُالأمُلدوالُالجذرُي ُ -1

ُُ𝑓(𝑥) = √𝑥 , 𝑥 ≥ ُُُُ(23)معُخواصهاُكماُفيُالمفهومُالأساسيُصفحة0ُُُُُُُ
ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ

   .الأساسيوبعدُالمفهومُُ)24(ُصفحة2ُعطىُالأمثلةُالآتيةُقبلُمثالُت ُ -2
 

 

ُُُُُومداها:دُمجالهاُاُكلُدالةُمماُيأتي،ُوحد ُمثلُبياني ُ    

ُُُ(a                       𝒈(𝒙) = 𝟐√𝒙    

≤ 𝑥ُيثُحُ،xُنُجدولُمنُقيمُُكوُ ُ:1الخطوة   0 ُ

ُ

 

ُ

ُمث لُالنقاطُعلىُالمستوىُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.ُ:2الخطوة    

ُُلاحظُأنُالتمثيلُالبيانيُللدالةن ُ

𝑔(𝑥) = 2√𝑥ُُُللتمثيلُالبيانيُُُهوُتحويل

𝑓(𝑥)ُللدالةُالأم = √𝑥ُُ ُُُعُرأسي،ُمعُتوس

𝑥|𝑥}ُُُُهوgُُالدالةُمجالُ،ُو2ُمقدارهُ ≥ 0}ُُ

𝑦|𝑦}ُُُ هواهاُمدُ،ُو ≥ 0}ُُُ

 

ُ

ُ

 (b 𝒉(𝒙) = −𝟑√𝒙                           

نُ:1الخطوة  ُ x ≥0ُُ،ُحيثُُجدولُمنُقيمُُكو 

ُ

ُ

ُ

ُ

 رمز المقرر
رقم 

 الفصل

 عنوان الدرس رقم الدرس

 دوال الجذر التربيعي  3 - 1 1 807ريض 

9 4 1 0 x 

6 4 2 0ُg (x) 

4 1 0.5 0 x 

− 6 − 3  2.1 0ُh (x) 

 1مثال 

 

تمثيل دوال الجذر ل

 x قيمًا لـ  اختر  التربيعي

،  تعطي مربعًا كاملً 

بحيث يمكن تعيينها 

بسهولة في المستوى 

 الاحداثي.

 

 شادات للدراسةإر

𝒈(𝒙) 

𝒇(𝒙) 



ُثمُارسمُالمنحنىُ.اثي،ُالإحدُمث لُالنقاطُعلىُالمستوىُُ:2الخطوة     

ُلاحظُأنُالتمثيلُالبيانيُللدالة

ُℎ(𝑥) = −3√𝑥ُُُُُهوُتحويلُللتمثيل

𝑓(𝑥)ُ البيانيُللدالةُالأم = √𝑥ُُُُمع،ُ

ُ،ُثمُانعكاسُحول3ُُُمقدارهُُعُرأسيتوسُ 

ُُُهوhُالدالةُمجالُ،ُوxُالمحورُ

{𝑥|𝑥 ≥ 𝑦|𝑦}اهاُهوُُمدُ،ُوُ{0 ≤ 0}ُ

ُ

ُُُُُ
      

ُدُمجالهاُومداهاُ:،ُوحد ُ لُبياني اُكلُمنُالدوالُالآتيةُمث ُ       

( 1 B                                 𝑔(𝑥) =
1

2
√𝑥  ( 1 A   ℎ(𝑥) = −2√𝑥 

  

 

ُُ:دُمجالهاُومداهاُ،ُوحد ُ مثلُكلُدالةُمماُيأتيُبياني اُُُُُُ

   𝒅(𝒙) = √𝒙 + 𝟏     (𝐚 ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ  

ُ x ≥0ُُ،ُحيثُُنُجدولُمنُقيمُُكوُ :1ُ الخطوة       

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ 

ُمث لُالنقاطُعلىُالمستوىُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.ُ:2الخطوة        
ُُ

𝑑(𝑥)قيمُلاحظُأنُن ُُ = √𝑥 + ُُأكبر1ُُُ

𝑓(𝑥) ُُمنُ = √𝑥  ُُالتمثيلُُحدُ.ُإذنُواب

ُهوُتحويلُللتمثيلُالبيانيُُ d ُالبيانيُللدالةُ

𝑓(𝑥)ُُللدالةُالأمُ = √𝑥 ُُمعُإزاحةُرأسية

ُمجالُُومقدارهاُوحدةُواحدةُإلىُأعلىُ،ُُُُُُُُُ

𝑥|𝑥}ُهوhُالدالةُ ≥ ُاهاُهوُمدُ،ُوُ{0

ُ{𝑦|𝑦 ≥ 1}ُ

ُ

 

 

ُ

ُ

9 4 1 0.5 0 x 

4 3 2  1.7 1ُd (x) 

𝒙 

𝒚 

𝒉 (𝒙) 

𝒇

x 

y 

d(x) 

f (x) 

 2مثال 



𝒌(𝒙) = √𝒙 − 𝟐      (𝐛  

ُ x ≥2ُُ،ُحيثُُنُجدولُمنُقيمُُكوُ ُ:1الخطوة                  

ُ

ُ

 

ُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.مث لُالنقاطُعلىُالمستوىُ:2ُالخطوة         

ُللدالةُلتمثيلُالبيانيالاحظُأنُن ُ   

  ُ𝑘(𝑥) = √𝑥 −   هوُإزاحةُأفقيةُ 2

𝑓(𝑥)ُُُللدالةُالأمُالبياني للتمثيل    = √𝑥 ُ

ُمجالُُ،ُو وحدتينُإلىُاليمينبمقدارُُُُُُُ ُُ

𝑥|𝑥}ُهوkُالدالةُ ≥ ُاهاُهوُمدُ،ُوُ{2

ُ{𝑦|𝑦 ≥ 0}ُ

ُ
 

ُ

ُدُمجالهاُومداهاُ:،ُوحد ُ منُالدوالُالآتيةُُمثلُبياني اُكلُ      

( 2 B             𝑝(𝑥) = √𝑥 − 4  ( 2 A         𝑞(𝑥) = √𝑥 + 3ُ
 

 

ُ

 : الآتية  التمارين  تعُطى  -3

 

ُُ:دُمجالهاُومداهاُي ا،ُوحد ُمثلُكلُدالةُمماُيأتيُبيان

ُ

ُ

6 4 3 2 x 

2  1.4 1 0ُk (x) 

(1 𝑔(𝑥) = 4√𝑥 (2 ℎ(𝑥) = −
1

3
√𝑥 

(3 𝑞(𝑥) = √𝑥 + 6 (4 𝑝(𝑥) = √𝑥 − 5 

(5 𝑛(𝑥) =
1

5
√𝑥 (6 𝑚(𝑥) = −√𝑥 

(7 𝑏(𝑥) = √𝑥 + 1.5 (8 𝑑(𝑥) = √𝑥 − 0.5 

x 

y 

k(x) 

f (x) 

 تأكد من فهمك



 

 

 
ُ

ُُ:فقرةُ"لماذا"ُكماُيأتيهذهُعطىُت ُعندُتدريسُتمثيلُالدوالُالأسيةُبيانيًّاُُ

ُ

اُبريد اُإلكتروني اُيطلبُإليكُإعادةُإرسالهُإل أرسلهُكلُشخصُُ؟ُفإذاأشخاص5ُُىُهلُاستلمتُيوم 

آخرينُواستمرُالإرسالُهكذا،ُفإنُعددُالذينُسيستلمونُهذاُالبريدُسيزدادُأسي ا.5ُُُمنُهؤلاءُإلىُ

yيمكنُاستعمالُالمعادلةُ = 5 𝑥ُُلتمثيلُهذاُالموقفُحيث𝑥ُُ.ُتمثلُعددُمراتُإعادةُالإرسال

ُ

𝑔 (𝑥)ُ:ُُهيُدالةُعلىُالصورةُالدالة الأسية  =  𝑎 (𝑏)𝑥  ,    𝑎  0 , 𝑏  1  , 𝑏 >  0  ُ

ُ:تربيعية،ُومنُأمثلتهاُُلاالدوالُالأسيةُليستُخطية،ُوُوُالمتغير.ُهوُُوالأسُالأساسُثابت،حيثُ  

   𝑓 (𝑥)  =  4𝑥
      ,     𝑔 (𝑥)  =  2 (5)𝑥     ,     ℎ (𝑥)  =  3 (

1

2
)

𝑥
ُ 

𝑓 (𝑥)  ُ:ُُهيُسيةُالدالةُالأمُللدوالُالأ  =  𝑏𝑥 , 𝑏  1  , 𝑏 > ُوهناكُنوعانُمنُالدوالُ،  0 

𝑓 (𝑥)التيُتكتبُعلىُالصورةُُُالنموُالأسيُدالةُالأسيةُهماُُ  =   𝑏𝑥
   , 𝑏 > ُزدادُتُحيث1ُُُ 

التيُُالاضمحلالُالأسيودالةُدالةُمتزايدةُ،ُُ𝑓(𝑥)إنُُُ،ُونقولُحينئذ:ُ 𝑥قيمُتُزادُكلماُُ𝑓 (𝑥)قيمُُ

𝑓 (𝑥)تكتبُعلىُالصورةُُ =   𝑏𝑥
   , 0 <   𝑏 < ،ُُ 𝑥قيمُتُزادُكلماُُ𝑓 (𝑥)قيمُُحيثُتقل1ُ 

ُ.دالةُمتناقصةُ𝑓(𝑥)ونقولُحينئذ:ُإنُُ

ُ

ُ

 

 

ُ

ُ

ُُُ(6 – 2)خصائصُاللوغاريتماتُوُدرسُُ(5- 2)يؤجلُتدريسُهذاُالدرسُبعدُتدريسُالدرسُ

والتمارينُُُ(5 - 2)فيُدرسُُُ(4)ماتُالاعتيادية.ُمعُمراعاةُتأجيلُتدريسُمثالُُيتاللوغار

ُالمعادلات.المرتبطهُبهُحتىُيدرسُالطالبُحلُ

 

 

 

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 تمثيل الدوال الأسية  1 - 2 2 807ريض 

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 مية يتحل المعادلات اللوغار 4 - 2 2 807ريض 



 

ُ

ُ

ُبعدُتقديمُفقرةُ"لماذا"ُُ

)خاصيةُالضرب،ُخاصيةُالقسمة،ُخاصيةُُماتُالثلاثُيتخصائصُاللوغارشرحُت ُ -1

 ثمُيتمُمناقشةُالأمثلةُعليهاُ.القوة(ُُمتُيلوغارُ

 ُ:(3لُمثاو،1ُُمثالطلوبةُ)مناقشةُامثلةُالكتابُالمت ناقشُالأمثلةُالآتيةُقبلُ -2

3- ُ
 

ُاتُلتبسيطُكلُمماُيأتيُ:ميتُخصائصُاللوغاراستعملُُ

  𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟗𝒙)𝟐      (𝐚  

  log3(9𝑥)2 = log3(9 ⋅ 𝑥)2                            

                    =   2(log3 9 ⋅ 𝑥)                           متُيلوغاريةُخاص القوة   

                   =   2(log3 9 + log3 𝑥)                  ماتُتيخاصيةُالضربُفيُاللوغار   

                    =   2(2 + log3 𝑥)                           log3 9 = 2 بتعويضُُُُ  

                   =   4 + 2 log3 𝑥                               توزيعُخاصيةُال  

   𝐥𝐨𝐠𝟐 √
𝟏𝟔

𝒙
      (𝐛  ُ

       log2 √
16

𝑥
 =  log2 (

16

𝑥
)

1

2
                              

                       =   
1

2
(log2

16

𝑥
متيُخاصيةُلوغار القوة                          (                 

                       =
1

2
  (log2 16 − log2 𝑥)          ماتُتيفيُاللوغارُُقسمةخاصيةُال  

                       =  
1

2
 (4 − log2 𝑥)                      log2 16 = 4 بتعويضُُُُ  

                       =   2 +
1

2
log3 𝑥                        توزيعُخاصيةُال  

ُ

ُاتُلتبسيطُكلُمماُيأتيُ:متُيخصائصُاللوغارُاستعملُ

log5(125𝑦) (𝟏𝐀 log8 (
8

𝑎
)

3

(𝟏𝐁 log6 √36𝑏
3

(𝟏𝐂 

 

 عنوان الدرس الدرس مزر الفصلم رق رمز المقرر

 ماتيتخصائص اللوغار 5 - 2 2 807ريض 

 1مثال 



 

log2استعملُ 3 ≈ 1.585      ،log2 5 ≈ 2.322          ،log2 20 ≈ 4.322    

       كلٍُمماُيأتي:لتقريبُقيمةُُ

   𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟏𝟓)     (𝐚  

log2(15) =  log2(3 × 5)                           

                =   log2 3 + log2    ماتُتيُفيُاللوغارُضربُخاصيةُال     5

                =   1.585 + 2.322       log2 3 = 1.585 , log2 5 ≈ بتعويضُُُُ   2.322  

                =   1.585 

 

   𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟖𝟏)     (𝐛  

log2(81) =  log2(34)                           

                =   4 log2    القوةمُتُيخاصيةُلوغارُ              3

                =   4(1.585)            log2 3 = بتعويضُُُُ   1.585  

                =   6.34 

 

   𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟏𝟎)     (𝐜  

log2(10) =  log2 (
20

2
)                           

                =   log2 20 − log2   ماتُتيفيُاللوغارُُقسمةخاصيةُال              2

                =   4.322 − 1ُُُ                       log2 20 = بتعويضُُُُ   4.322   

                =   3.322 

 

 

log5استعمل 10 ≈ 1.431      ،log5 6 ≈      ُمماُيأتي:لتقريبُقيمةُكلٍُ      1.113

     

ُ

ُ

ُ
ُ

ُمُواحدُ:تُيتبُكلُمماُيأتيُفيُصورةُلوغارُاك

ُ

   𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟖𝟎 − 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟓     (𝐚  

log4 80 − log4 5 =  log4 (
80

5
) = log4 16                          

log5 216 (𝟐𝐀 log5 0.6 (𝟐𝐁 log5 250 (𝟐𝐂 

 2مثال 

 3مثال 



   𝐥𝐨𝐠𝟕 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝟕(𝒙 − 𝟓)     (𝐛  

log7 𝑥 + log7(𝑥 − 5) =  log7 𝑥(𝑥 − 5) = log7(𝑥2 − 5𝑥)                          

         

   
𝟏

𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟑𝟔 − 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐𝒙     (𝐜  

1

2
log9 36 − 2 log7 4𝑥 =  log9 36 

1
2 − log7(4𝑥)2     القوةمُتيُخاصيةُلوغار    

                                   = log9 6 − log7(16𝑥2)         ُبالتبسيط 

                                   = log9
6

16𝑥2
ماتُتيفيُاللوغارُُقسمةخاصيةُال                           

ُ

ُ

ُ

ُمُواحدُ:تُياكتبُكلُمماُيأتيُفيُصورةُلوغارُ
ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

log3 7 + log3 2𝑥 (𝟑𝐀 log8 3𝑥 − 5log8 𝑛 (𝟑𝐁 



 

 

ُ

ُُ:1الآتيُقبلُمثالُُالإعطاءُالمث1ُُ-

ُ

ُ

ُالعينةُلكلُمنُالحالاتُالآتيةُ:أوجدُفضاءُُ

ُ

 ملاحظة الوجه الظاهر. ومرة واحدة   عشوائياًقطعة نقد   رمي (1

ُُُ(T)والكتابةُُُ(H)هنالكُناتجانُممكنانُللوجهُالظاهرُعلىُقطعةُالنقدُوهما:ُالصورةُُ

Ωُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُ = { H , T } 

ُ

 . العلويعلى الوجه  رقممرة واحدة وملاحظة ال  عشوائياً (1-6)مكعب مرقم فضاء العينة لإلقاء  (2

ُُُ (1-6)رقمُالظاهرُعلىُالوجهُالعلويُللمكعبُالمرقمُنواتجُممكنةُلل6ُهنالكُُُ

Ωُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُ = { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 } 

ُ

  هتدوير بعد مؤشر القرص المجاور للون المنطقة التي سيقف عليها  فضاء العينة  (3
 . مرة واحدة عشوائياً

ُأزرقأحمرُ،ُأبيضُ،ُ:ُمؤشرالممكنةُللمنطقةُالتيُسيقفُعليهاُُألوان3ُهنالكُُ

Ωُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُ =  {  أزرق ، أبيضُ ، أحمر }

ُ

مكعب   ثم  وملاحظة الوجه الظاهرمرة واحدة عشوائياً  فضاء العينة لإلقاء قطعة نقد  (4

   .العلويعلى الوجه  رقم وملاحظة ال (1-6مرقم )

6ُُهنالكُُوُُ(T)والكتابةُُُ(H)صورةُهنالكُناتجانُممكنانُللوجهُالظاهرُعلىُقطعةُالنقدُوهما:ُالُ

, 1نواتجُممكنةُللرقمُالظاهرُعلىُالوجهُالعلويُللمكعبُالمرقم:ُُ 2 , 3 , 4 , 5 , 6ُ

ُُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُُ

Ω = { ( 𝐻 , 1 ), ( 𝐻 , 2 )( 𝐻 , 3 ), ( 𝐻 , 4 ), ( 𝐻 , 5 ), ( 𝐻 , 6 ), 

ُُُُُُُُُُُُُُُ( 𝑇, 1 ), ( 𝑇, 2 ), ( 𝑇, 3 ) , ( 𝑇, 4 ) , ( 𝑇, 5 ) , ( 𝑇, 6 ) } 

 

 

 

ُ

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 تمثيل فضاء العينة  1 - 3 3 808ريض 

 مثال 

 أبيض
 أحمر

 أزرق



 ُ:3ُُإعطاءُالمثالُالآتيُقبلُمثال2ُ-ُ

ُ

ُ

ُُالحالاتُالآتية:فيُعددُالنواتجُالممكنةُُأوجدُُ

 ا.مرة واحدة أيضً ( 6-1)قطعة نقد مرة واحدة ثم مكعب مرقم  لقاءإ (1

ُقطعةُنقدُُُ   مكعبُمرقمُُُ   العددُالكليُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ       

2 ُُُُُُُُُُُُُمبدأُالعدُالأساسي
↓       ×     6

↓         =   12
 ↓                        ُ

 

 أبواب مختلفة. 6دخول شخص لحديقة من باب وخروجه من باب آخر، إذا كان للحديقة  (2

        ُُُُُُُُُُُُ الدخولُُُُُُُُُُُُُ     ُالخروجُُُُُُ  يُُالعددُالكلُ     ُُ 

6              مبدأ العد الأساسي
↓            ×     5

↓         =   30
 ↓                         

 أشخاص جنباً إلى جنب في صف واحد لإلتقاط صورة تذكارية. 7وقوف  (3

    

 7
↓     ×     6

↓       ×   5
↓     ×     4

↓      ×   3
↓      ×     2

↓     ×   1
↓     =   5040

 ↓ الأساسيمبدأ العد         

 

ُ

ُ

ُفيُالحالاتُالآتيةُ:عددُالنواتجُالممكنةُُأوجدُ
ُ

a(   بدون تكرار.  {1,2,3,4,5}تكوين عدد مكون من ثلاث منازل باستعمال الأرقام 

b( مع التكرار.  {1,2,3,4,5}من ثلاث منازل باستعمال الأرقام   تكوين عدد مكون 

c(  قطعة نقد أربع مرات.  إلقاء 

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

 العددُالكلي السابعُ السادس الخامس الرابع الثالثُ الثانيُ الأولُ

 مثال 



ُ

 

 

ُ

ُُ:للاحتمالُدُالآتيُ،يعطىُالتمهيالاحتمالُباستعمالُالتباديلُوالتوافيقُقبلُتدريس1ُ-

ُ

ُ:ُُُويكون،ُP(A)ويرمزُلهُفيُتجربةُباحتمالُالحدثُُ(A)ُإمكانيةُوقوعُحدثُُتسمىُفرصةُأو

ُ

P (A)  =  
 (A)عددُ عناصرُ الحدث

(𝑆)عددُ عناصرُ التجربةُ الكلي
 =  

𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)
  

ُ

ُ.لهاُأمكانيةُالحصولُنفسهاالممكنةُالنواتجُجميعُإذاُكانتُ

ُ

ُ
ُ

ُتُالآتيةُ:أوجدُالاحتمالاُ

ما  ف  وملاحظة الرقم على الوجه العلوي؛ مرة واحدة   (6 –  1)مكعب مرقم   إلقاء عند  (1

     ؟ عدد زوجي ظهور احتمال 

  3 ، و عدد عناصر حدث اختيار كرة سوداء = 6 عدد عناصر فضاء العينة = 

 = 
3

6
=

1

2
                   P كرة سوداء() 

ُ

ُُُالاحتمالُيساوي،ُإذنُُُُُُُُُُُُ
1

2
50ُُ %  أو   0.5  أو 

ُ

، إذا   بيضاء  وكرةان ، تبني كرتانسوداء ، و كرات خمس متماثلة منها  كرات عند سعيد  (2

   بطريقة عشوائية، فأوجد ما يأتي:  كرةً اختار 

a(  ( كرة سوداء  )P    

  5 ، و عدد عناصر حدث اختيار كرة سوداء = 8 عدد عناصر فضاء العينة = 

 = 
5

8
                P كرة سوداء() 

b(   ( كرة بيضاء   )P 

  1 ، و عدد عناصر حدث اختيار كرة بيضاء = 8 فضاء العينة = عدد عناصر 

 = 
1

8
            P اء( بيضكرة ) 

 رمز المقرر
رقم 

 الفصل

 عنوان الدرس الدرس مزر

 الاحتمال باستعمال التباديل والتوافيق  2 - 3 3 808ريض 

 مثال 



 

 دليل التقييم للمستوى الأول

 

 دليل التقييم للمستوى الثاني

 

 الثالثدليل التقييم للمستوى 

 

 الفروع

امتحان منتصف  الـــــــــــــــــــــالأعم

 الفصل 
 الدرجة الكلية الامتحان النهائي

 الاختبارات القصيرة  المشاركة والسلوك صفيةلالأنشطة ا

 100 50 20 10 10 10 الدرجة

 ملاحظات:

 . الواحد اختبارين في الفصل الدراسيعدد الاختبارات القصيرة لا يقل عن  •

 يتم احتساب متوسط الاختبارات القصيرة. •

 الفروع

امتحان منتصف  الـــــــــــــــــــــالأعم

 الفصل 
 الدرجة الكلية الامتحان النهائي

 الاختبارات القصيرة  المشاركة والسلوك صفيةلالأنشطة ا

 100 50 20 10 10 10 الدرجة

 ملاحظات:

 . الواحد عدد الاختبارات القصيرة لا يقل عن اختبارين في الفصل الدراسي •

 يتم احتساب متوسط الاختبارات القصيرة. •

 الفروع

امتحان منتصف  الـــــــــــــــــــــالأعم

 الفصل 
 الدرجة الكلية الامتحان النهائي

 الاختبارات القصيرة  المشاركة والسلوك صفيةلالأنشطة ا

 100 60 لا يوجد امتحان 15 15 10 الدرجة

 ملاحظات:

 . الواحد عدد الاختبارات القصيرة لا يقل عن اختبارين في الفصل الدراسي •

 الاختبارات القصيرة.يتم احتساب متوسط  •


